



ром, затем старшим инспектором, заместителем начальника медицинского отдела (обеспечение центрального аппарата МО), помощником начальника ГВМУ МО РФ.

С 1993 по 2008 г. Владимир Тимофеевич возглавлял 52-й Консультативно-диагностический центр МО РФ, а после увольнения из ВС успешно руководил двумя поликлиниками в гражданском здравоохранении. В.Т.Карташов – автор 190 научных работ, в т. ч. 4 монографий. Он являлся членом экспертного совета ВАК, диссертационного совета ГИУВ МО РФ, входил в редакционные советы ряда медицинских журналов. Награжден орденом «За военные заслуги» и многими медалями.

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, коллектив ФГБУ «52-й консультативно-диагностический центр» МО РФ, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Владимира Тимофеевича Карташова с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья и новых успехов.

© А.А.ВОРОНА, О.А.ПОПОВ, 2018
УДК 616:355 (092 Хоменко М.Н.)



27 августа 2018 г. исполняется 70 лет заслуженному врачу РФ, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы в отставке **Михаилу Николаевичу Хоменко.**

М.Н.Хоменко родился в с. Кулишовка Сумской области УССР. После окончания медучилища в 1967 г. поступил в ВМедА им. С.М.Кирова. Учебу завершил в 1973 г. с золотой медалью и был назначен в ГНИИИ авиационной и космической медицины, где прошел путь от младшего научного сотрудника до начальника Научно-исследовательского испытательного центра авиационно-космической медицины и военной эргономики. В этом центре после увольнения из рядов ВС он работает в должности главного научного сотрудника.

Автор и соавтор более 300 научных работ. Имеет 2 авторских свидетельства и 4 патента на изобретения, лауреат премии РАМН им. Ф.Г.Кроткова. Под руководством М.Н.Хоменко защищено 13 докторских и кандидатских диссертаций. Михаил Николаевич является заместителем председателя совета Объединения ветеранов военно-медицинской службы, вице-президентом Ассоциации авиационно-космической, морской, экстремальной и экологической медицины России, членом двух докторских диссертационных советов и редакционной коллегии журнала «Авиакосмическая и экологическая медицина».

Награжден орденом «Знак Почета» и многими медалями.

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации и Научно-исследовательского испытательного центра авиационно-космической медицины и военной эргономики ЦНИИ ВВС, совет Объединения ветеранов военно-медицинской службы, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Михаила Николаевича Хоменко, желают ему крепкого здоровья, счастья и новых творческих успехов.

© Л.Л.ГАЛИН, В.В.МАТИИВ, В.Н.ДАВЫДОВ, 2018
УДК 616:355 (092 Поддубный М.В.)



8 августа 2018 г. исполняется 60 лет главному редактору «Военно-медицинского журнала», члену Союза журналистов Москвы, кандидату медицинских наук полковнику медицинской службы запаса **Михаилу Владимировичу Поддубному.**

М.В.Поддубный окончил 1-й Московский медицинский институт им. И.М.Сеченова (1982), клиническую ординатуру 1 ММИ им. И.М.Сеченова (1985), аспирантуру ВНИИ социальной гигиены, экономики и управления здравоохранением им. Н.А.Семашко (1992).

Работал врачом в органах здравоохранения Тульской области (1985–1988), затем заведующим научно-исследовательским отделом НИЦ «Медицинский музей» Российской АМН. В 1995 г. призван в Вооруженные Силы, служил в редакции «Военно-медицинского журнала» старшим офицером, начальником отдела, ответственным секретарем, заместителем главного редактора. В 2005–2007 гг. – начальник лаборатории ГНИИИ ВМ МО РФ. В 2007 г. назначен главным редактором «Военно-медицинского журнала».



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Михаил Владимирович — автор и соавтор более 80 научных публикаций по различным проблемам истории медицины и здравоохранения, в т. ч. нескольких монографий. Член президиума Российского общества историков медицины, председатель Московского научного общества историков медицины (избран в 2010 г.), входит в состав редколлегии ряда научных изданий историко-медицинского профиля.

Награжден многими медалями, в т. ч. медалью «За воинскую доблесть» I степени, почетными грамотами Российской АМН и Минздрава России.

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, редакционная коллегия и сотрудники редакции «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Михаила Владимировича Поддубного с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов.

© Б.С.АСКАРОВ, Г.З.БАЛТЫНОВ, 2018
УДК 616:355 (092 Мухаметжанов А.М.)



18 июня 2018 г. исполнилось 50 лет начальнику военной кафедры Карагандинского государственного медицинского университета, заслуженному деятелю науки и образования Республики Казахстан (РК), отличнику здравоохранения РК, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы ВС РК **Амантаю Муканбаевичу Мухаметжанову.**

А.М.Мухаметжанов родился в Семипалатинской области. По окончании в 1993 г. Семипалатинского мединститута проходил военную службу в должностях начальника медпункта, начальника медицинской службы воинской части, офицера, затем начальника медицинской службы Восточного военного округа РК, начальника медицинской службы регионального командования «Восток» РК. Окончил ВМедА им. С.М.Кирова в 2006 г. с отличием.

Основные направления его научных интересов включают изучение патологии у военнослужащих в неблагоприятных экологических условиях, психофизиологическую оценку адаптации военнослужащих по призыву и др.

Амантай Муканбаевич — председатель филиала Академии военных наук РК в г. Караганде, обладатель почетного звания РК «Лучший преподаватель вуза 2014 года», автор и соавтор более 100 печатных работ, в т. ч. монографий и учебников. Награжден медалью РК «За безупречную службу» I, II, III степени.

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» поздравляют Амантая Муканбаевича Мухаметжанова с юбилеем, желают ему здоровья, счастья, новых творческих успехов.

* * *

Руководство Главного военно-медицинского управления МО РФ с прискорбием извещает, что **22 июня 2018 г.** на 77-м году ушел из жизни организатор военного здравоохранения, бывший начальник Саратовского военно-медицинского института (1986–1997), заслуженный врач Российской Федерации, кандидат медицинских наук полковник медицинской службы в отставке

НОСОВ Анатолий Львович

и выражает соболезнования родным и близким покойного.